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A feladat

» Keszitstink Java alkalmazast, amely egy ATM-et
modellez. Az ugyfelnek van egy bankszamlaja €s
egy bankkartyaja. A kartya szerepel a szamla ¢€s a
PIN kod. Az ugyfel behelyezi a kartyajat az
automataba, majd beadja a PIN kodot. Az ATM
ellenOrzi a PIN helyességet, €s helytelen kod eseten
kidobja a kartyat. Egyébkent bekeri a felvenni
kivant 0sszeget. Ha van elég pénz az automataban
¢s az ugyfeél szamlajan 1s, leemeli a szamlarol az

get, egyebkent kidobja a kartyat.
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A feladat elemzeése

» A fent1 feladat egy egyszerusitett leiras.

* EbbAI a leirasbol kell felépiteniink az analizis
modellt.

» L¢pesek:
— Osztalyok azonositasa

— Osztalyok kozotti kapcsolatok azonositasa
— Osztalyok attributumainak azonositasa (adattagok)

— Osztalyok operacioinak azonositasa (metodusok)
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Osztalyok azonositasa

* Legtobbszor fonevek utalnak ra.

» Csak azt erdemes osztalyként modellezni, aminek
van allapota ¢s viselkedese, tehat nem minden fonév
jelez osztalyt.

» Lehetnek olyan fonevek 1s, amelyek nem a
rendszerhez tartozo dolgokat jelolnek.

» Kiilonb0zo6 szavak jelolhetik ugyanazt a fogalmat.

» A kovetkezd oldalon kiemeltiik a legfontosabb
foneveket.
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Osztalyok azonositasa (folyt.)

« Keszitstink Java alkalmazast, amely egy ATM-et
modellez. Az ugyfélnek van egy bankszamlaja ¢s
cegy bankkartyaja. A kartyan szerepel a szamla ¢s
a PIN kod. Az ugyfél behelyezi a kartyajat az
automataba, majd beadja a PIN kodot. Az ATM
ellenOrzi a PIN helyességet, €s helytelen kod eseten
kidobja a kartyat. Egyébkent bekeri a felvenni
kivant osszeget. Ha van elég pénz az automataban
¢s az ugyfél szamlajan 1s, leemeli a szamlarol az
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Osztalyok azonositasa (folyt.)

* Elemezziik az eredmenyt:

alkalmazas |Maga a rendszer. (Egyeldre nem osztaly)
ATM Osztaly.

uigyfél Kiilsd elem, nem a rendszer része.
bankszamla |Osztaly.

bankkartya |Osztaly.

automata Az ATM szinonimdja, nem 0j osztaly.
0sszeg Csak adat.

pénz Csak adat.
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Elso osztalydiagram

Automata Bankkartya Panks zamla‘
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Osztalyok kozotti kapcesolatok

* Mely osztalyok allnak egymassal kapcsolatban
(peldaul hasznaljak egymas adatait vagy
modszereit)?

* M a kapcsolat iranya?
* A peldankban:

— A Bankkartya osztaly kapcsolatban van a Bankszamla
osztallyal, mert ismerni kell az adatait. Forditva nem
1gaz.

— Az Automata osztalynak ismernie kell a Bankkartya
osztalyt, forditva nem 1gaz.
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Osztalydiagram kapcsolatokkal

Automata Bankkartya ﬁpankszamla‘
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Osztalyok attributumai

* Minden osztalyra meg kell vizsgalni. A szovegbdl
vagy egyeb imnformaciokbol kovetkezhetnek.

» P¢ldaul a Bankkartya osztalyra:
— "A kartyan szerepel a szamla ¢s a PIN kod."

* A Bankszamla osztalyra:
— "Az ugyfélnek van egy bankszamlaja ..."

— "Ha van elég pénz ... az uigyfél szamlajan ..."

* Az Automata osztalyra:

— "Ha van elég pénz az automataban..."
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Osztalydiagram attributumokkal

sutarmats Bankkartya Bankszamla
. = - szamla : Bankszamla = - tulajdonos ©String
- penzkeszlet: douhble  pin - String - egvenleg  double
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Osztalyok operacioi

* Minden osztalyra meg kell vizsgalni, hogy milyen
viselkedes mintakat varunk el toluk.

» Ezek lesznek az osztaly nyilvanos metodusai.

» P¢ldaul Bankszamla meg kell hogy tudja mondani
¢s csOkkentenie kell tudnia az egyenlegét.

» Az Automata legfontosabb miiveletei:
— kartyat beolvas
— PIN kodot beolvas
— Oszeget beker
— az 0sszeget leemell a szamlarol.
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Osztalydiagram operaciokkal

Bankkartya Bankszamla
- szamla ; Bankszamla - tulajdonos : String
- pin : String =1 - egyenleq : double
i i + getEgyvenlegd : double
+ getSzamlafpinkod ; String) : Bankszamla . Eerhe%ZS{nsigeg T oible) - void

Automata

- penzkeszlet : double

+ kartyatBealvasikartya : Bankkartya) : void
+ pinkodotBeker(kod ;- String) ;- void

+ kartyatkidoh( - void

+ pengtleemel{osszedg : double) :wvoid
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A modell ellenorzeése

* Minden, a mukodéshez sziikseges kapcsolat
megvan?

* Minden operacio €s attributum megvan?
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A modell kiegeszitése

* A modellt kiegészitjiik az implementalashoz
szukseges reszletekkel. Peldaul:
— konstruktorok

— private metodusok.
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Mitol kezd el mukodni?

* Az osztalyokbol objektumokat kell példanyositani.

* Ezek utan a megtelelo metodushivasok hajtjak
vegre a megfelelo 1epeseket.

* Az objektumokat csoportositani kell az alabbiak
szerint:

— aktiv: peldanyositani tud ¢s lizenetet tud kiilden1 mas
objektumoknak

— passziv: ha meghivjak egy metddusat, azt végrehajtja.
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Mitol kezd el mukodni? (folyt.)

» Az egyszerl eset, ha pontosan egy aktiv objektum
van az alkalmazasban.

— Ilyenkor egy main metodus példanyositja ezt az
objektumot, ¢s meghivja egy metodusat. Innen mar
minden megy "magatol".

 Probléma:

— tObb aktiv objektum: parhuzamos mukodést kell
implementalni (szalkezelés)

— egy aktiv objektum sincs: i1lyenkor 1étre kell egyet
hozni. ("Alkalmazas" objektum.)
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Mitol kezd el mukodni? (folyt.)

* A peldaban mindharom objektum passziv, tehat
kell egy "Alkalmazas" objektum.
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Az implementacio

A modellt le kell forditani Java-ra.
* Ebben a kodgeneralas segithet.

» A példa osztalydiagramja a Jude fejleszto
eszkozzel kesziilt, amely kepes kod generalasra.

» Ezt persze a metodusok implementalasaval ki kell
egesziteni.

» P¢ldaul a Bankkartya osztaly generalt kodja
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Bankkartya osztaly generalt kodja

package atml;

public class Bankkartya ({
private Bankszamla szamla;
private String pin;
public Bankszamla bankszamla;

public Bankszamla getSzamla (String
pinkod) {

return null;
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